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Αθήνα 5 Ιουνίου 2013 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αποτελέσματα της Διημερίδας του ΕΦΕΤ με θέμα  

"Τρόφιμα – Καινοτομία – Ποιότητα Ζωής"  

που έγινε στις 30 & 31 Μαΐου 2013 στο πλαίσιο του έργου  

KnowInTarget 
 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 30 και 31 Μαΐου στην Αθήνα η διημερίδα του ΕΦΕΤ 

με θέμα : «Τρόφιμα – Καινοτομία – Ποιότητα Ζωής». Η διημερίδα διοργανώθηκε στο πλαίσιο των 

δραστηριοτήτων του ΕΦΕΤ ως συντονιστής του έργου KnowInTarget. Αντικείμενα συζήτησης της 

διημερίδας ήταν η ενίσχυση του μηχανισμού μεταφοράς γνώσης και η συμβολή της καινοτομίας 

στην αειφορία και, γενικότερα, στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων του αγροτοδιατροφικού 

τομέα. Την εκδήλωση παρακολούθησαν, μεταξύ άλλων, στελέχη επιχειρήσεων, εκπρόσωποι 

κλαδικών φορέων και καταναλωτικών οργανώσεων, στελέχη από δημόσιους οργανισμούς της 

Ελλάδας και του εξωτερικού καθώς και επιστήμονες από τον χώρο των τροφίμων και της 

διατροφής. 

 

Την εκδήλωση άνοιξε ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΕΦΕΤ, κ. Ιωάννης Τσιάλτας, ο οποίος παρουσίασε 

το πολύπλευρο έργο του ΕΦΕΤ για την προστασία του καταναλωτή και την εξασφάλιση ασφαλών 

και ποιοτικών τροφίμων. Ο κ. Τσιάλτας υπενθύμισε την ουσιαστική συμβολή του ΕΦΕΤ με δράσεις 

που δεν περιορίζονται στον έλεγχο των επιχειρήσεων τροφίμων, όπως πρωτοβουλίες για την 

ενημέρωση καταναλωτών και κλαδικών φορέων και ζήτησε περαιτέρω ενίσχυση από την Πολιτεία 

στο έργο του φορέα. Υπογράμμισε με έμφαση την αναγκαιότητα δημιουργίας ενός Ενιαίου 

Συστήματος Επισήμων Ελέγχων στην χώρα για όλη την αγροδιατροφική αλυσίδα, το οποίο μπορεί 

να συμβάλλει ουσιαστικά στην ανασυγκρότηση του τομέα στη βάση ενός νέου αγροδιατροφικού 

μοντέλου.  

 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Αθ. Τσαυτάρης, σε σύντομο χαιρετισμό του 

συνεχάρη τον ΕΦΕΤ για τις ενέργειες και τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει. Τόνισε δε ότι η  
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γεωργία είναι ένας πυλώνας όπου η χώρα θα μπορούσε να στηριχθεί για να ξεπεράσει τις 

οικονομικές και κοινωνικές δυσκολίες και να περάσει στην ανάπτυξη. Προς την κατεύθυνση αυτή  

τόνισε ότι σημαντικός θα είναι ο ρόλος τόσο του πρωτογενούς τομέα όσο και της βιομηχανίας 

τροφίμων που θα πρέπει να συνδυάσουν την καινοτομία με την παράδοση, την ποιότητα και την 

ασφάλεια των παραγομένων τροφίμων. 

 

Σύντομο χαιρετισμό, επίσης, απηύθυνε ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών 

Τροφίμων (ΣΕΒΤ) κ. Ευαγ. Καλούσης, ο οποίος έδωσε έμφαση στις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις του κλάδου αλλά και στην προσπάθειά τους για δράσεις που 

προωθούν την έρευνα και την καινοτομία.  

 

Τέλος, την εκδήλωση χαιρέτησε ο Πρόεδρος της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών 

Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος (ΓΣΕΒΕΕ), κ. Γ. Καββαθάς, τονίζοντας ότι ο ΕΦΕΤ έχει σταθεί 

αρωγός στην ενημέρωση των μικρών επιχειρήσεων και επανέλαβε, με την ευκαιρία της εκδήλωσης, 

ότι η Συνομοσπονδία θεωρεί αναγκαία την αξιοποίηση της καινοτομίας καθώς και τη στενή 

συνεργασία όλων των εταίρων του αγροτοδιατροφικού χώρου. 

 

Στη συνέχεια, ο κ. Γ. Γαροφαλάκης μίλησε για το έργο KnowInTarget, τους στόχους και τις 

δράσεις αυτού, τονίζοντας τη συνεισφορά του στη δικτύωση των εταίρων στον αγροτοδιατροφικό 

χώρο. Η εκδήλωση συνεχίστηκε με ομιλίες των κ. κ. J. Gómez Prieto, Δ. Πουτούκη, Π. 

Χατζηνικολάου και Δ. Λαδικού, οι οποίοι παρουσίασαν τις διάφορες δυνατότητες που παρέχονται 

μέσω των προγραμμάτων για την χρηματοδότηση της εφαρμοσμένης έρευνας και της τεχνολογικής 

ανάπτυξης, τα δυνητικά οφέλη της υιοθέτησης καλών πρακτικών σε δράσεις υποστήριξης της 

καινοτομικότητας καθώς και τη δυναμική του διαλόγου και της συνεργασίας μεταξύ όλων των 

εταίρων του αγροτοδιατροφικού χώρου στην ανάδειξη προτεραιοτήτων και στη δημιουργία 

πρωτοβουλιών με απώτερο στόχο την αειφόρο ανάπτυξη. 

 

Οι κ.κ. L. Nervi, S. Gallo και F. Cellini αναφέρθηκαν σε μέτρα και πρακτικές για τη βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητας στους χώρους των τροφίμων και της γεωργίας σε περιφέρειες της Γαλλίας και 

της Ιταλίας. Η κυρία Αρ. Καραχάλιου παρουσίασε τα οφέλη της δικτύωσης με φορείς του 

εξωτερικού και αναφέρθηκε στις υπηρεσίες του δικτύου Enterprise Europe Network.  
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Στη συνέχεια, ο κ. Γ. Λεχουρίτης μίλησε για τις ανάγκες και τις απαιτήσεις των καταναλωτών για 

ενημέρωση τόσο από τις επιχειρήσεις τροφίμων όσο και από τους αρμόδιους φορείς. Η πρώτη 

ημέρα ολοκληρώθηκε με τις ομιλίες των κ.κ. Ειρ. Τσιγαρίδα και Ν. Α. Κατερέλου, οι οποίοι 

περιέγραψαν, με περισσότερη λεπτομέρεια τη συμβολή του ΕΦΕΤ στην αξιοποίηση διατροφικών 

μελετών και στην παροχή έγκυρης, περιεκτικής και  στοχευμένης ενημέρωσης,  καθώς και στο πώς  

οι παρεμβάσεις αυτές μπορούν να βοηθήσουν στην υγιή ανάπτυξη του κλάδου και στην προστασία 

του καταναλωτή. 

 

Η δεύτερη ημέρα ξεκίνησε με την ομιλία της κυρίας Ιωαν. Γιαννούκου που παρουσίασε την 

επίδραση του κοινωνικοοικονομικού περιβάλλοντος αλλά και τις διαμορφούμενες προοπτικές στην 

επιχειρηματικότητα και στην καινοτομία. Ο κ. Γ. Ιωάν. Νυχάς, με τη σειρά του, εστίασε στις 

δυσκολίες που υπάρχουν στην υλοποίηση ερευνητικών έργων με τη συνεργασία επιχειρήσεων. 

Παράλληλα τόνισε, όμως, ότι στην Ελλάδα παράγονται ερευνητικά αποτελέσματα με δυνατότητα 

άμεσης αξιοποίησης από τη βιομηχανία τροφίμων. 

 

Ο κ. Β. Λώλας, στη συνέχεια της εκδήλωσης, αναφέρθηκε στις δυνατότητες συνεισφοράς των 

επιχειρήσεων μέσα από πρωτοβουλίες Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και περιέγραψε τις 

προϋποθέσεις που θέτει το μοντέλο της κοινωνικά υπεύθυνης επιχείρησης.  

 

Ο κ. C. Baury ανέφερε τις δυνατότητες ως μέσο προώθησης για τα προϊόντα του Μεσογειακού 

χώρου ενός σήματος διατροφικής ποιότητας, το οποίο θα υποστηρίζεται από ένα κατάλληλο 

σύστημα πιστοποίησης.  

 

Τέλος, η διημερίδα ολοκληρώθηκε με τις ομιλίες των κ.κ. Al. Tolar, Α. Μακαροπούλου, Χ. 

Τσαμοπούλου, Χ. Παπαδοπούλου, Ελ. Πλατανησιώτη και Ελ. Τουρασανίδη, οι οποίοι ανέφεραν 

την εμπειρία του κλάδου στην εισαγωγή και ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων (προβιοτικά 

προϊόντα, τρόφιμα χαμηλού γλυκαιμικού δείκτη, αναψυκτικά με νέα γλυκαντικά, νέα προσέγγιση 

μάρκετινγκ, νέα προϊόντα ελιάς και νέες τάσεις στη συσκευασία τροφίμων, αντίστοιχα). 

Γενικό συμπέρασμα της εκδήλωσης ήταν ότι, αν και υπάρχουν προκλήσεις στην αξιοποίηση της 

γνώσης και της καινοτομίας, οι οποίες εντείνονται από την τρέχουσα συγκυρία, ο 

αγροτοδιατροφικός χώρος έχει δυνατότητες ανάπτυξης. Κάτι τέτοιο θα ήταν προς όφελος τόσο της  
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ανταγωνιστικότητας όσο και της ποιότητας ζωής των πολιτών. Προς την κατεύθυνση αυτή υπάρχει 

θέληση για παραγωγικό διάλογο και συνεργασία από όλους τους εταίρους του χώρου αυτού, 

συμπεριλαμβανομένων των φορέων της Πολιτείας. 

 

Η εκδήλωση έγινε στο πλαίσιο του έργου KnowInTarget, το οποίο συγχρηματοδοτείται από το 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης υπό το πρόγραμμα MED (2007-2013). Το έργο 

υλοποιείται από μία κοινοπραξία 10 φορέων, συντονιστής της οποίας είναι ο ΕΦΕΤ. Κύριοι στόχοι 

του έργου είναι η βελτίωση του μηχανισμού μεταφοράς γνώσης και της καινοτομικότητας, εν γένει,  

στον αγρο-διατροφικό χώρο, καθώς και η γενικότερη συμβολή στη δόμηση της κοινωνίας της 

γνώσης.  

 

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο υπάρχουν στη διεύθυνση www.knowintarget.eu. 

 

Οι παρουσιάσεις των ομιλητών θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του ΕΦΕΤ www.efet.gr.  
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Ο Καθ. Αθανάσιος Τσαυτάρης, Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, απευθύνει 

χαιρετισμό κατά την έναρξη της εκδήλωσης του ΕΦΕΤ «Τρόφιμα – Καινοτομία – Ποιότητα Ζωής». 
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Ο κ. Ιωάννης Τσιάλτας, Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΕΦΕΤ, ανοίγει τη διημερίδα «Τρόφιμα – 

Καινοτομία – Ποιότητα Ζωής». 
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Στιγμιότυπα από την εκδήλωση του ΕΦΕΤ «Τρόφιμα – Καινοτομία – Ποιότητα Ζωής». 

 

 


